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Del 1a - Utan digitalt hjdlpmedel — Endast svar

Kapitel 3 - Repetition

1. Bestdm f"'(x) om...
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2. Nedan visas en teckentabell dver en funktion, f.

a) Gor en grov skiss 6ver hur funktionens graf ser ut i koordinatsystemet. (1/0/0)
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b) Ange koordinaterna for extrempunkterna till f.
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c) Ange alla varden pa x dar funktionen f ar véxande.
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Figuren visar grafen till en primitiv funktion, F,

till f(x) = 2x* — 6x

Bestam funktionsuttrycket fér funktionen i grafen.
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Figuren till hoger visar grafen till en

funktion, f, definerad iintervallet -3 < x <1

Bestdam funktionens storsta och minsta varde.
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Rita i koordinatsystemet till hoger grafen till
valfri funktion, f, som uppfyller samtliga

f ar avtagande for allax = 1.

f har en terasspunkti (3, —2)
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7.  Figuren nedan visar grafen till derivatafunktionen f /. [ ; I S
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a) Bestam det x-vdrde ddr funktionen f har ett '
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Del 1b — Utan digitalt hjdlpmedel — Fullstdndiga utrdakningar krévs
D [\D Wex
10. Fér funktionen f géller att f(x) = :_95_ +6x+2 = ?(

Bestam koordinaterna for funktionens extrempunkt, samt ange dess karaktir. (2/0/0)
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11. Figuren till hoger visar grafen till funktionen \ y /
f/

f(x) = 3x? — 6x med en integral.

Bestam vardet av integralen i figuren. (2/0/0)
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12.  Bestdm en primitiv funktion F till f(x) = 3x? + 2x — 3 sddan att F(1) = 5 (2/0/0)
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13. Nedanstdende uppgift dr ifran ett gammalt nationellt prov. L6s uppgiften. (3/0/0)

Nyfodda barm férlorar normalt 1 vikt de forsta dygnen innan vikten kar igen.
For att kunna undersoka om bamen foljer den normala viktutvecklingen har
man pé ett sjukhus samlat in uppgifter om nyfédda barms viktutveckling och
stillt upp funktionen:

V{f) =5¢ —1351 +3500

dir Vir medelvikten 1 gram och 7 dr tiden 1 dygn efter fodseln. Sambandet giller
under de forsta 6 dygnen efter todseln.

Visa att funktionen som beskriver medelvikten har ett lokalt minimum déa r=3.
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14. Nedanstdende uppgift ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgift-én.

For funktionen fgéller att f(2)=3 och f'(x)=0,5 {6r alla x. Ny

6
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15. Nedanstaende uppgift ar ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften. (1/3/0)
Figuren visar ett riitblock med sidomna %:, (6—x) och (6—x) le. % _
Anvind derivata och berdkna réatblockets storsta méjliga volym.
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16. Fortredjegradsfunktionen f géller att den har tva extrempunkter vid
(0,6) och (3,0). Bestam funktionsuttrycket for f. (0/0/3)
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17. Encylinder placeras inuti en kon med matt enligt figuren.

Bestdam den radie som cylindern ska ha for ;
att fa en sa stor volym som mdjligt (0/0/3)
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Del 2 — Med digitalt hjdlpmedel — Fullstédndiga utrdkningar kréavs
D1. Fér funktionen f giéller att f(x) = —x> + 5x% — 5,25x + 3.
Bestdam funktionens storsta och minsta varde i intervallet 0 < x < 4

Svara med 2 decimaler! (2/0/0)
thjr‘g 9“'("”' i (,{Q } @%iugtfa krva/ ff(s-s..,.
>< -~ 2, 63

EXJrf{mPUVIl(TL ?P"‘yig‘/m

ellerr Meximum

O 4 M St
( vavde \[( 1)

|
0 y
6%@\(5\—9 \/E\’dﬂ :

gi S 0] D/] N3 S “C V EVC(@ -

D2. Figuren till hoger visar ett omrade som
begrdnsas av y-axeln samt graferna till de tva
funktionerna f(x) = 4 — x% och g(x) = 3x

Bestdm arean av detta omrade. (2/1/0)
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D3. Nedanstdende uppgift ar ifran ett gammalt nationellt prov. Lés uppgiften. (1/1/0)
En prognos for de arliga koldioxidutsldppen 1 viirlden for de kommande tusen aren

beskrivs med hyilp av grafen nedan. Tiden 7 = 0 motsvarar ar 2000.

Miljarder ton/ar & Koldioxidutsliapp
15

/ ”/\,01
A NAYEZANYIAN
BN\
W\ '\’:&\ \\

" % 7. f ’3 b \\m____ | _{_

0 00 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 &r

0

Uppskatta med hjalp av grafen hur mycket koldioxid som kommer att slippas ut
mellan dren 2100 och 2400.

Frhekstest: L
ﬁvnk}"ﬂjnem: M]])M({@r %ﬁﬂ/zr
mlegelns IO b <Ar = Wiljrde o
=) T\/l&qvjo(ﬂn Kold; ox il ojes ev ‘l‘f”’ﬂ(j'wk’h
\/{,‘»f}d {u]’k Wfﬁ{‘ﬂfbr(}f ]OO m{])g{dg,r }(‘OW
Wi"l-)a”fdtf '_F@n



D4. Ur ett stort gront papper har klippts ut en stor bit. Y (dm)
Det kvarvarande pappret har en form som (markligt nog)
kan beskrivas med funktionen f(x) = 15 — 0,05x3

ddr x ar bredden i dm och f d@r motsvarande hojd i dm.

Mrs. Green vill anvdnda den kvarvarande pappershiten,
men behover ett papper format som en rektangel.

Hjdlp Mrs. Green med att ta fram matten hos den
stérsta mojliga rektangeln. (0/3/0)
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D5. Nedanstaende uppgift ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppglften (0/2/0)
En funktion f har egenskaperna:
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D6. Nedanstdende uppgift r ifran ett gammalt nationellt prov. Lés uppgiften.

Nér Johan dter 50 gram vitt brod till frukost dndras hans blodsockerhalt. Blod-
sockerhalten mats 1 millimol per liter (mmol/1).
Blodsockerhalten, v mmol/l kan beskrivas med modellen

2

y=0,032.x° L0070 +4,0 , 0<x<120

dir x dr antalet minuter efter det att Johan atit sin {rukost.
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Du ser i figuren att blodsockerhalten dkar nér Johan har étit sin frukost.
Blodsockerhalten nar sedan sitt storsta viirde for att direfter avta.

a)  Under hur lang tid 4r blodsockerhalten dver 6,0 mumol/1? (1/1/0)
by Hur ling tid efter frukosten bérjar blodsockerhalten att avta? (1/0/0)
¢)  Nir sjunker blodsockerhalten som snabbast? : T ) Z/O (0/1/1)
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D7. Nedanstdende uppgift ar ifran ett gammalt kursprov. Los uppgiften. (0/3/0)

De styrande 1 etf land #r osiikra pa befolkningsutvecklingen 1 landet. De anlitar tva
olika konsulter for att de ska gdra var sin prognos dver befolkningsutvecklingen
de kommande éren.

Den forsta konsulten anser att folkméngden kommer att viixa med hastigheten
2 -3
100e™™" tusen personer per ar.

Den andra konsulten anser att folkmingden kommer att vixa med hastigheten
100+ 0,2/ + 0,027 tusen personer per ar.

Ibada prognoserna ar 7 tiden 1 ar riknat fran borjan av ar 2000,

Prognoserna ger olika besked om hur mycket befolkningen kommer att éka.
Hur stor #r skillnaden 1 folkmé#ngd mellan de bada prognoserna i borjan
av ar 20152
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D8. En snabbmatskedja har en temakampanj dar de vill eeruda

sina kunder att képa milkshake i en konformad bagare som
placerasien hallare i stéllet for fa milkshaken i ett klassiskt glas.
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Bestam vilka matt en sadan konformad bagare ska ha for
att materialatgangen ska bli sa liten som maijligt
och ha volymen 300 cm3 (0/0/3)
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D9. Nedanstdende sammanhang &r ifrdn ett gammalt nationellt prov.

Tva ridintresserade systrar har linge Gnskat sig en egen paddock (ridbana) hemma
pé gérden dér de bor.

Paddocken ska ha en rektangulér form och placeras s att tv av dess hirn ligger mot
grusvigarna och dess langsida ligger utmed asfaltsviigen enligt figuren.

Systrarna riknar ut ett samband mellan paddockens area och 14
Sambandet ser ut enligt foljande:

A(x) = 84x - 0,48x?
dér A dr paddockens area i kvadratmeter
och x dr paddockens langsida i meter.

Utgé frdn att de tre vigarna beskrivas med
x-axeln och de tva rita linjerna

__ 4 _|_7_00 och y=Ex
y=T3xTTg 4
Visa hur systrarna har kommit fram till sambandet ovan. 2 (0/0/4)
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